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 29. September 2022 

 

Einladung  

Mitglieder des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

Ministerin für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

nachrichtlich:  Präsidentin des Landtages 

Geschäftsstellen der Fraktionen 

Ministerin und Chefin der Staatskanzlei 

Präsident des Landesrechnungshofes 

Landesbeauftragte für den Datenschutz und  

für das Recht auf Akteneinsicht 

Beauftragte des Landes Brandenburg zur  

Aufarbeitung der Folgen der kommunistischen Diktatur 

Rat für Angelegenheiten der Sorben/Wenden 

Kabinettreferate aller Ministerien 

30. (öffentliche) Sitzung 

des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

Mittwoch, den 5. Oktober 2022 

13:00 Uhr 

Raum 2.050 a/b  

(Livestream) 

Landtag Brandenburg 

Alter Markt 1 

14467 Potsdam 
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Tagesordnung (Entwurf): 

 

1. Wahl der/des Vorsitzenden 

 

(13:00 Uhr - 13:10 Uhr) 

 

 

2. Brandenburgische Sommerkonzerte für Brandenburgerinnen und Brandenbur-

ger – Kooperationen mit Musikinstitutionen im Land Brandenburg  

 (auf Antrag der Fraktionen SPD, CDU, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

 

Fachgespräch 

 

(13:10 Uhr - 14:00 Uhr) 

 

 

3. Vorstellung der Brandenburgischen Orchesterkonferenz 

 

Dazu eingeladen: 

Ingolf Börnchen, Vertreter des Sprecherrates 

 

 (14:00 Uhr - 14:15 Uhr) 

 

 

4. Innovationszentrum Universitätsmedizin Cottbus – aktueller Sachstand  

 (auf Antrag der Fraktion DIE LINKE) 

 

 Bericht des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 

Dazu eingeladen: 

 Dr. Ulrike Gutheil (Projektbeauftragte) 

Manuela Djondjorowa (MWFK) 

 

(14:15 Uhr - 14:40 Uhr) 

 

5.  Voraussichtliche Kostensteigerungen bei Strom und Gas der Brandenburger 

Hochschulen – Hilfen und Einsparmöglichkeiten 

(auf Antrag der AfD-Fraktion) 

 

Bericht des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 

(14:40 Uhr - 14:55 Uhr) 
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6.  Gesetz über die Feststellung des Haushaltsplanes des Landes Brandenburg 

für die Haushaltsjahre 2023/2024 (Haushaltsgesetz 2023/2024 - HG 2023/2024) 

 Gesetzentwurf der Landesregierung - Drucksache 7/6352 vom 27.09.2022 

 

Einzelplan 06 – Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur  

 

in Verbindung damit: 

 

Finanzplan des Landes Brandenburg 2022 bis 2026 

Unterrichtung der Landesregierung - Drucksache 7/6353 vom 27.09.2022 

 

und 

 

Personalbedarfsplanung 2026 und ressortübergreifende Personalentwick-

lungsplanung für die brandenburgische Landesverwaltung 

Unterrichtung der Landesregierung - Drucksache 7/6354 vom 27.09.2022 

 

Erste Beratung 

 

(14:55 Uhr - 15:25 Uhr) 

 

7.  Information des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kultur zur ge-

meinsamen Wissenschaftskonferenz am 4. November 2022 

(auf Antrag der Fraktion DIE LINKE) 

 

Bericht des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 

 (15:25 Uhr - 15:35 Uhr) 

 

8. Verschiedenes 

 

 (ab 15:35 Uhr) 

 

 

gez. Erik Stohn 

Stellvertretender Vorsitzender 
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Anlagen: 

 

Zu TOP 2: 

2.1 Liste der eingeladenen Gesprächsteilnehmer 

2.2 Fragenkatalog der Fraktionen 

 

 

 

 
Die interessierte Öffentlichkeit, Vertreterinnen und Vertreter der Medien sowie Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der 

Ministerien werden gebeten, sich bis zum Vortag beim Sekretariat unter der E-Mail: ausschussawfk@landtag.bran-

denburg.de oder der Telefon-Nr.: 0331 966-1167 anzumelden. Die Sitzung wird im Livestream über die Website des 

Landtages www.landtag.brandenburg.de übertragen. 

 

Besucherinnen und Besucher, für deren Teilnahme an der Sitzung Maßnahmen für den barrierefreien Zugang erfor-

derlich sind, werden um einen entsprechenden Hinweis bei der Anmeldung gebeten. Bitte haben Sie Verständnis, 

dass in diesen Fällen ein gewisser zeitlicher Vorlauf für die Planung entsprechender Maßnahmen erforderlich ist. 

 

Eine Platzreservierung erfolgt im Rahmen der Möglichkeiten in der Reihenfolge der Anmeldungen. Bitte beachten 

Sie, dass Parkplätze im und am Landtagsgebäude nicht zur Verfügung stehen. 

 
 

mailto:ausschussawfk@landtag.brandenburg.de
mailto:ausschussawfk@landtag.brandenburg.de
http://www.landtag.brandenburg.de/
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AUSSCHUSS FÜR WISSENSCHAFT, FORSCHUNG UND KULTUR  
 

 
30. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 
 

Fachgespräch 
 

Brandenburgische Sommerkonzerte für Brandenburgerinnen und Branden-

burger – Kooperationen mit Musikinstitutionen im Land Brandenburg 

 
Mittwoch, 5. Oktober 2022, 13:00 Uhr, Raum 2.050 a/b 

 

- (Livestream) - 

 
 

 
Eingeladene Gesprächsteilnehmer: 
 

 

 
Wolfram Korr    Geschäftsführer Brandenburgische  
     Sommerkonzerte gGmbH  
 
 
 
Heilwalt Georg Kröner   Vorstandsvorsitzender der Brandenburgischen 
     Sommerkonzerte e. V.  
 
 
 
Dr. Holger Martin    stellv. Vorstandsvorsitzender Brandenburgische 
     Sommerkonzerte e. V.  
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AUSSCHUSS FÜR WISSENSCHAFT, FORSCHUNG UND KULTUR  
 

 
30. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft, Forschung und Kultur 

 
 

Fachgespräch 
 

Brandenburgische Sommerkonzerte für Brandenburgerinnen und Branden-

burger – Kooperationen mit Musikinstitutionen im Land Brandenburg 

 
Mittwoch, 5. Oktober 2022, 13:00 Uhr, Raum 2.050 a/b 

 

- (Livestream) - 

 
 

 
 Fragenkatalog 
 
 
Fraktionen SPD, CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:  
 

1. Die Brandenburgischen Sommerkonzerte sind ein besonderes Erlebnis. Wie 

gestaltet sich die Zusammenarbeit mit den Musikinstitutionen und Ensembles 

im Land Brandenburg?  

 

2. Wie sind die Brandenburgische Sommerkonzerte in das Tourismusmarketing 

von Brandenburg und Berlin eingebunden? 

 

3. Gibt es einen Überblick darüber, wie hoch jeweils die Publikumsanteile aus Ber-

lin und Brandenburg sind? 

 

4. Wie hoch ist der „treue“ Publikumsstamm? 

 

5. Wie gelingen An- und Abreise über Individualverkehr, ÖPNV und Shuttleser-

vice? Gibt es krisenbedingte Probleme mit dem Shuttleservice? 

 

6. Die Brandenburgischen Sommerkonzerte engagieren auch internationale 

Gäste wie Dirigent Kent Nagano. Zudem widmen sich die Konzerte 2018 und 

2019 Partnerländern (Russland und Großbritannien). So will die 31. Saison Po-

len kulturell den Zuhörern näherbringen. Welche Rolle spielt dieser internatio-

nale Aspekt für die Sommerkonzerte?  

 

7. Sie haben mal mit 7 Konzerten angefangen und sind jetzt bei 30. Wie schätzen 

Sie die Zukunftsentwicklung der Sommerkonzerte ein? 
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8. Die Brandenburgischen Sommerkonzerte wollen in diesem Jahr erstmalig mit 

einer Winterkonzertreihe beginnen. Wie beeinflusst die Energie-Krise diese Pla-

nung?  

 

Fraktion DIE LINKE: 

1. Die Brandenburgischen Sommerkonzerte bringen Klassische Musik in die Flä-

che des Landes - in Kirchen, Gärten, Dörfer und Kleinstädte. Welche Anforde-

rungen gelten an die Spielorte, wie finden Sie diese und welche Kriterien haben 

Sie bei der Zusammenstellung Ihrer Spielpläne? 

2. Wie gut gelingt es Ihnen, die regionalen Anwohner:innen, sowie einen möglichst 

breiten Teil der Bevölkerung für die Sommerkonzerte zu gewinnen? 

3. Gibt es Ihrerseits Kooperationen mit Schulen oder KiTas bzw. Angebote, die 

sich speziell an Kinder und Jugendliche richten? 

4. Corona war ein großer Einschnitt für Kunst und Kultur, der viele Künstler:innen, 

Veranstalter:innen und Techniker:innen existenziell bedrohte. Welche Auswir-

kungen hatte die Pandemie für Sie als Veranstalter finanziell und wie bewerten 

Sie die Situation der Künstler:innen, mit denen Sie zusammenarbeiten? Wie 

haben sich die Brandenburgischen Sommerkonzerte durch die Pandemie ver-

ändert? 

5. Das MWFK diskutiert seit einigen Monaten mit Kulturakteuren des Landes die 

Kulturpolitische Strategie. Nach den hierzu stattfindenden Konferenzen soll die 

Strategie überarbeitet werden. Was sind Ihre Erwartungen an die neue Kultur-

politische Strategie des Landes?  

 


